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КІНЕСІОЛОГІЯ – ЕФЕКТИВНИЙ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ РЕСУРС СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ-ЛОГОПЕДА 
У статті розглядаються можливості сучасної психокорекційної методики – спеціальної кінесіології – у подоланні мовленнєвих вад дітей дошкільного  та молодшого шкільного віку. У роботі наведені конкретні фізичні вправи із «Гімнастики мозку», які варто використовувати для роботи з дітьми-логопатами.
Серед психолого-педагогічних ресурсів учителя-логопеда достатньо ефективних методик для подолання мовленнєвих вад у дітей. Проте сучасні вчені  пропонують спеціалістам у галузі логопедії нові технології роботи з дітьми з мовленнєвими вадами, засновані на результатах останніх досліджень роботи головного мозку людини. 

Традиційно причини мовленнєвих вад дітей намагаються пояснювати наступними факторами: рівнем розумового розвитку, недостатньою сформованістю мовленнєвих навичок і умінь тощо. 

Сьогодні вчені у галузі практичної психології радять шукати причини мовленнєвих вад дітей дошкільного та шкільного віку у роботі мозку.  В сучасній практичній психології вісімдесят відсотків випадків виникнення у дітей дислексії пояснюють психологічним станом стресу, при якому, за образним висловлюванням психологів, мозок «замикає», почина​ють плавитися проводи. Як стверджують учені, саме це і є головною причиною невдач у мовленнєвій та навчальній діяльності дітей. 
Дослідженнями та розробкою практичних шляхів і способів вирішення цієї проблеми займається сучасна наука кінесіологія, яка пропонує розв'язання проблеми через виконання дітьми-логопатами комплексу простих вправах, які розблоковують зв'язок між лівою та правою півкулями мозку, знімаючи їхню загальну блокаду.
Отже, кінесіологія - це наука що дає можливість використовувати природні рухи тіла для гармонізації роботи правої та лівої півкуль головного мозку, активації його природних механізмів. 

Засновниками освітньої кінесіології є американські вчені в галузі практичної психології  Пол і Гейл Деннісони. Вони створили спеціальну програму "Гімнастика мозку", яка дозволяє переорієнтувати "електричну схему" мозку й тим зняти стресову напругу, тобто очистити заблоковані проводи й повернути здатність учитися. 

Вчені розробили «гімнастику мозку», «підглядаючи» за дітьми й запозичуючи в них легкість рухів і реакцій, здатність проявляти емоції й бути щасливими незалежно від того, що відбувається навколо. 

Вправи із «Гімнастики мозку»

"Ковпак мудреця"

Ці рухи загострюють слух, допомагають роботі короткочасної пам’яті, підвищують розумові та фізичні здібності, поліпшують рівновагу.

На думку психологів, вправу "Ковпак мудреця" варто проводити перед початком логопедичних занять або будь-яких уроків, оскільки вона допоможе швидко сконцентрувати увагу. 

Можна виконувати стоячи і сидячи.

1. Тримайте голову прямо, не напружуючи шию і підборіддя.

2. Візьміться руками за вуха так, щоб великий палець опинився з тильного боку вуха, а решта пальців – спереду.

3. Масажуйте вуха зверху донизу, трохи розгортаючи їх у бік потилиці.

4. Дійшовши до мочки, м’яко помасажуйте її. Повторіть вправу 4 рази.

"Перехресні кроки"
Для початку уявно проведемо лінію від лоба до носа, по підборіддю і нижче – вона розділяє тіло на праву і ліву половинки. Рухи, що перетинають цю лінію, інтегрують роботу правої та лівої півкуль мозку. Тому "Перехресні кроки" сприяють розвитку координації та орієнтації в просторі, роблять успішнішим набуття навичок мовлення, слухання, читання, писання, засвоєння нової інформації. 

1. Ліктем лівої руки тягнемося до коліна правої ноги. Легко торкаючись, сполучаємо лікоть і коліно.

2. Цей самий рух повторюємо правою рукою і лівою ногою. Виконувати стоячи або сидячи.

3. З’єднуємо ліву ногу і праву руку за спиною - і навпаки. Повторити 4-8 разів.

"Перехресні кроки" потрібно робити в повільному темпі й відчувати, як працюють м’язи живота. 

"Слон"

Вправа об’єднує всі канали сприйняття: аудіальний, візуальний, кінестетичний. Вона також стимулює мову і творче мислення. Як наслідок, поліпшуються навички читання, слухання, письма, мови, підвищується увага, поліпшується пам’ять. Виконуючи рухи, важливо домогтися, щоб працювало все тіло.

1. Станьте зручно, ноги на ширині плечей, коліна розслаблені. Праву руку підніміть і опустіть на неї голову. Плече повинно бути притиснуте до вуха так щільно, що, якщо покласти між ними аркуш паперу, то він утримається. Погляд - на пальці витягнутої руки.

2. Малюємо ледачу вісімку всім тілом... Для цього трохи присідаємо, починаємо хвилеподібний рух від колін через стегна і вище в корпус. Одночасно з цим гудемо "у-у-у". Уявним кінцем є ваша рука.

3. Очі стежать за рухом руки і проектують вісімку на відстань. Половинки вісімки (вона ж - знак нескінченності) сполучаємо на лінії на рівні очей, малювати починаємо за напрямком вліво - вгору.

4. Повторюємо такі самі рухи іншою рукою.

"Сова"
Вправа знімає напругу шиї, поліпшує приток крові до головного мозку. Вона сприяє розвитку таких навичок, як мовлення,  слухання і математичні обрахування.

1. Права рука захоплює лівий надостний м’яз (між шиєю і плечем). Долоня повинна бути м’якою, ніби "приклеєною" до м’яза.

2. Стискайте м’яз і поволі повертайте голову зліва направо. Дійшовши до крайньої зручної точки, починаємо рух у зворотний бік. При цьому губи складено трубочкою і на видиху вимовляємо: "ух". Шия легенько витягується, підборіддя рухається вперед, а очі за кожного "ухання" округляються, як у сови. Зазвичай на один поворот голови припадає 5 звуків. Усі рухи виконуються синхронно! Виконайте вправу не менше 3 разів.

3. Поміняйте руки і повторіть, розслаблюючи правий надостний м’яз.

Завдяки "уханню" знімаються щелепні стискання, що поліпшує мовлення. 

Отже,   кінесіологічні вправи дозволяють дітям зосередитися, скоординувати свою ді​яльність, позбутися стресу, долати мовленнєві вади і вчитися легше та природніше, оскільки мозок продуктивний лише тоді, коли гармонійно пра​цюють і права, і ліва його півкулі.
Освоєння вчителями-логопедами основ науки кінесіології має відбуватися під керівництвом досвідчених тренерів-кінесіологів на курсах підвищення кваліфікації вчителів. 
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